

ALBINA

REVISTA SAPTAMINALĂ A AȘEZĂMINTELOR CULTURALE

PUTERNICĂ, LIBERĂ, PE SOARTĂ STĂPÎNĂ...

Au trecut numai unsprezece ani de la răsturnarea monarhiei și proclamarea Republicii Populare Române și jată că realizările poporului muncitor în această perioadă istorică întrec în cutanță și măreție chiar și visurile cele mai înălțate ale părinților și bătrînilor noștri.

E o mîndrie neîmormurită pentru întreg poporul nuncitor al patriei noastre de a trece în revistă minunatele victorii cîștigate sub conducerea înțeleaptă și neșovăitoare a Partidului Muncitoresc Român, pe drumul fâuririi unei vieți mai bune, pe drumul măreț și generos al socialismului. Pentru patria noastră sînt acum 15.723 de gospodării colective, cooperative agricole de producție și întovărășiri, cu peste 1.760.000 de familii. Statul democrat-popular acordă un ajutor din ce în ce mai mare dezvoltării agriculturii, întăririi sectorului socialist al agriculturii. Numai în anul viitor (1959) vor fi investiți în agricultură aproape trei miliarde lei. Suma aceasta uriașă va fi chelosită pentru mărirea numărului de tractoare și utilaj agricol modern, pentru noi lucrări de hidroameliorații și irigații, pentru îndiguiri și desecări, pentru dezvoltarea șeptelului de animale și pentru chimizarea agriculturii pe o scară tot mai largă. Numai în 1959 agricultura noastră socialistă, puternică și puternică, va primi 6100 tractoare, 700 combine, 6200 semănători și alte mașini.

Republica Populară Romînă a devenit o țară cu o industrie din an în an mai dezvoltată și tot mai puternică. Construim modele diverse de tractoare, un bogat parc de mașini agricole, construim autocamioane și strunguri, utilaje complicate și grele pentru industria petroliferă, mașini pentru construcții și exploatarea miniere. Produsele uzinelor romînești sînt cunoscute și apreciate pînă în depărtatele țări ale Asiei și Africii, în Egipt și Iran, în Indonezia și Vietnam, în Ceylon și Birmania, în India și R.P.D. Coreeană.

În anul 1959 vom produce pentru prima oară locomotive Diesel electrice, combine moderne pentru recoltat porumb și alte mașini bazate pe aplicarea celei mai noi tehnici. În sectorul industriei chimice, în viitorii doi-trei ani vor fi construite și vor intra în funcțiune opt fabrici noi, între care una, de azotat de amoniu la Roznov, o uzină de fibre sintetice la Săvinești și altele.

Țara noastră va deveni în viitorii ani, într-un termen istoricește scurt, una din marile producătoare de materii plastice, fibre sintetice și produse chimice, din Europa.

În Expunerea făcută de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la ședința plenară a C.C. al Partidului Muncitoresc Român din 26-28 noiembrie 1958, s-a arătat pe larg care vor fi sarcinile mărețe ale întregului popor muncitor în viitor. Ni se umple sufletul de mîndrie și bucurie cînd vedem cît de mari sînt victoriile cucerite pînă acum și cît de mari vor fi cele pe care năzuim să le obținem prin munca noastră unită, sub conducerea partidului.

Eliberat pentru totdeauna de sub jugul odios al monarhiei și bancherilor, al fabricanților și moșierilor, poporul nostru muncitor și-a arătat în anii puterii populare minunata sa energie creatoare, uriașa lui forță de muncă. Luîndu-și soarta în propriile sale mîini, sub conducerea înțeleaptă a Partidului Muncitoresc Român, poporul nostru este hotărît să nu slăbească nici în viitor efortul său susținut în construirea socialismului, în lupta pentru apărarea păcii în lume, în întărirea și dezvoltarea neîncetată a prieteniei cu țările lagărului socialist și în primul rînd cu marea Uniune Sovietică, prieten încercat al poporului nostru.

Foștii robi și pălmași de pe Domeniile Coroanei sînt astăzi oameni liberi, țărani colectivizști și întovărășți. Foștii robi din uzinele lui Malaxa și Aușnit sînt astăzi muncitori liberi, constructori înflăcărați ai puterniciei noastre industriei socialiste.

Construim școli și cămine culturale, dispensare și case de nașteri, fabrici și drumuri, hidrocentrale și orașe noi. Nicio nd în trecut, țara noastră n-a avut ca acum înfățișarea unui vast șantier. Construim cu bucurie și mîndrie, într-o muncă pașnică și hotărîtă, o țară nouă, liberă și puternică, bogată și frumoasă, fâurim cu entuziasm socialismul.

PETRU VINTILĂ



Un grup de deputați discutînd în timpul unei pauze

Cea de-a V-a sesiune a Marii Adunări Naționale

Sîmbătă 27 decembrie s-au deschis lucrările celei de-a V-a sesiuni din actuala legislatură a Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne.

Pe banca guvernamentală au luat loc tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioroș, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, general-colonel Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Janoș Fazekas, Vladimir Gheorghiu, Alexandru Birlădeanu și Atanase Joja.

Pe banca Prezidiului Marii Adunări Naționale au luat loc tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Mihail Ralea, Anton Moiescu, Gheorghe Stoica și membrii Prezidiului Marii Adunări Naționale.

La intrarea în sala de ședințe conducătorii partidului și statului au fost întâmpinați cu puternice aplauze.

În loja rezervată corpului diplomatic au luat loc șefii misiunilor diplomatice acreditați la București. În loji se găseau numeroși invitați: conducători ai instituțiilor centrale, ai organizațiilor

obștești, fruntași în muncă din întreprinderile Capitalei, oameni de știință și cultură, ziarisți romîni și străini.

Tovarășul Constantin Pîrvulescu, președintele Marii Adunări Naționale, a deschis lucrările sesiunii.

Președintele Marii Adunări Naționale a evocat memoria deputaților Theodor Iordăchescu, membru al C.C. al P.M.R., vechi militant al mișcării muncitorești și Maria Moraru, veche activistă a mișcării muncitorești, care au încetat din viață în timpul ce a trecut de la ultima sesiune a Marii Adunări Naționale.

Întreaga asistență a păstrat un moment de reculegere în memoria celor doi deputați decedați.

Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. Bugetul de stat pe anul 1959.
2. Legea pentru ratificarea decretelor emise de Prezidiul Marii Adunări Naționale în intervalul dintre sesiuni.

Marea Adunare Națională a ales apoi pe secretarii sesiunii.

La primul punct al ordinei de zi, din însărcinarea Consiliului de

Miniștri al R.P. Romîne, ministrul Finanțelor, Aurel Vijoli, a prezentat Marii Adunări Naționale spre examinare și aprobare proiectul Bugetului de Stat pe anul 1959, întocmit pe baza planului de dezvoltare a economiei naționale pe anul 1959 și definitivat în conformitate cu indicațiile Plenarel C.C. al P.M.R. din 26-28 noiembrie.

Totodată, potrivit legii bugetare, ministrul Finanțelor a supus spre aprobare datele definitive asupra execuției Bugetului de Stat în anul 1957 și a prezentat datele preliminare asupra execuției Bugetului de Stat pe anul 1958.

Președintele Marii Adunări Naționale a anunțat apoi închiderea ședinței primei zile, comisia economico-financiară a Marii Adunări Naționale urmînd să-și continue lucrările de întocmire a raportului la proiectul de buget pe anul 1959. Totodată a fost convocată comisia juridică a Marii Adunări Naționale.

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale, continuă.

(Agcprtes)

La mulți ani!

